



Починко С.И. 14 ОШБ

Починко С.И.
Дата съёмки не известна.
Фотография из УПК.

Починко Степан Иванович

Родился 27.12.1916 г. в п. Адамово Адамовского района Чкаловской (ныне Оренбургская) области.

В КА был призван 15.09.1937 г. Шахтинским ГВК Ростовской области.

В 1941 г. окончил Московское военно-пехотное училище.

Военнослужащий 256-й СД с момента её формирования в июле 1941 г.

С августа 1942 г. – начальник артиллерийского снабжения 934-го СП 256-й СД.

К началу 1943 г. – ст.техник-лейтенант

04.07.1943 г. награждён медалью «За оборону Ленинграда».

02.08.1943 г. командованием был представлен к награждению орденом «Красной Звезды». Награждён был приказом войскам ВолхФ №087-н от 29.08.1943 г.

Капитан т/с (дата присвоения звания не известна).

В марте 1944 г. – стрелок 14-го ОШБ, красноармеец

30 марта 1944 г. в бою в районе опытной станции Стремутка Псковского района Ленинградской (ныне Псковской) области был ранен. На излечении находился в СЭГ №2222 и ЭГ №1116. После выздоровления через ЛенВПП 19.08.1944 г. вновь убыл в 14-й ОШБ.

К концу войны – военнослужащий 1973-го ИПТАП 48-й ИПТАБр РГК.

Приказом войскам 60-й А(2ф) 4-го УкрФ №216 от 23.06.1945 г. был награждён орденом «Отечественной войны» 2 степени

В неустановленный промежуток времени награждён медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 г.г.».

06.11.1947 г. был награждён медалью «За боевые заслуги», а 21.08.1953 г. – орденом «Красной Звезды» (обе награды за выслугу лет).

В запас был уволен 24.05.1958 г.

Источники: ЦАМО ф.1543, оп.2, д.д.14,39,40; ф.7585, оп.97099а, д.2; ф.ЛенВПП, оп.53762, д.43137; ф.33, оп.682526, ед.хр.261; ф.33, оп.686196, ед.хр.7668; ф.204, оп.103, ед.хр.89; ф.1543, оп.2, ед.хр.16; информация из УПК; информация из документов филиала ЦАМО (военно-медицинских документов).

Наградной лист к ордену «Красной Звезды»

Все графы вывешивать обязательно

НАГРАДНОЙ ЛИСТ

1. Фамилия, имя и отчество: *Починко Степан Иванович*

2. Звание: *ст. техн. лейтенант* 3. Должность, часть: *Заведующий арт. снабжением 934 стрелк. батальона 256-й СД*

Представляется к: *Присвоению звания, Ордену «Красная Звезда»*

4. Год рождения: *1916* 5. Национальность: *Украинцы* 6. Партийность: *г.В.К.К.К.*

7. Учеты: в гражданской войне, последующих боевых действиях на защите СССР и отечественной войне (где, когда): *Служил с 1941 Западный, Калининский, Волхов фр.*

8. Имеет ли ранения и контузы в отечественной войне: *Не имел*

9. С какого времени в Красной Армии: *с 1937 года* 10. Каким РВК призван: *Волховский рвк, Ростовской обл.*

11. Чем ранее награждался за воинские подвиги: *медалью «За оборону Ленинграда»*

12. Паспортный номер и адрес: *неизвестно* 13. Награжден и адрес его семьи: *неизвестно*

I. Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг

Находился в дивизии с момента ее формирования, в 934 стрелковом батальоне с августа месяца 1942 года. Работал начальником арт. снабжения в период боя с 12.1.43 по 13.02.43 в р-не Стрельны. В Мартовских боях с 19.2.43 по 20.03.43 в р-не Юрьеве д. Воровово, а также с 22.03 по 30.04.43 в р-не Вирново. Боевые действия беспредельно смелые, безрассудные и бесстрашные. Был представлен к награждению орденом «Красная Звезда» за героические подвиги в боях за Стрельну и роты. Во время боя Мейкизовой роты орудия в мастерских батальона. Организовал сбор и эвакуацию трофейного оружия. Во время боя несли на себе на своем плече по объектам боев, доставляя их, как стрелки так же артиллерийские. Непосредственно сам выполнял ответственность батальона и роты во время боя. Организовал доставку боеприпасов под сильным артиллерийским огнем противника. Выказывая при этом исключительную выдержку и мужество.

Полностью оправдывающейся награды орденом «Красная Звезда»

28 августа 1943г.

Секретарь (подпись) *Я.Романов* (Романов)